

## Las tropas del Norte han cruzado ya el Alto Sella

### La mujer, combatiente por España

Una nueva prueba acaba de dar la España nacional de que reúne todos los requisitos de legitimidad que pueden exigirse a un Gobierno para ser considerado auténtico representante de la nación que dirige. En medio del fragor de la dura contienda que vivimos, se atienden a las necesidades de la retaguardia más bien, a la consolidación de la paz próxima—, con disposiciones normativas que formen el espíritu del Nuevo Estado.

A las movilizaciones masculinas, reclamadas por necesidades bélicas o de orden interior, ordenadas con un ritmo pausado y sereno que es heraldo de la seguridad del triunfo, sucede la prestación femenina prescrita por el Caudillo en el Decreto 578. ¡Y qué distinta la forma y los fines de esas levadas de milicianas rojas prodigadas en la zona irredenta!

La mujer, que para nosotros constituye la primera escuela del hombre, en la sublimidad de su papel de madre, es elevada por este Decreto a un rango y dignidad, del que han de estar agradecidas las hermanas y las hijas de quienes combaten en el frente. También ellas, en esta hora cumbre que vive España, alcanzan la honrosa categoría de combatientes. Se pueden sentir, por obra y gracia del Caudillo, dignas compañeras de los que, a diario, dan lecciones de heroísmo y sacrificios, pues antes la mujer quedaba apartada del servicio inmediato de la Patria.

Repetimos una vez más el axioma: no se gana únicamente la guerra en el frente de batalla, sino en la retaguardia a la vez. Y la mujer, cumpliendo la misión de amor y ternura a que le obliga y le da derecho, a un mismo tiempo, su calidad de española, puede hacer mucho aplicando sus aptitudes al alivio de los dolores producidos por la presente lucha y de las angustias sociales de la postguerra.

Al igual que las llamadas de quintas se han visto precedidas por un voluntariado inmensurable, son muchas las mujeres de España que ya se habían impuesto este servicio, que no es obligación inexcusable con coacción de ley, sino deber de piedad y patriotista. No es imposición exterior, sino impulso íntimo al que han respondido casi todas nuestras compañeras. Este excelso servicio a la Patria es como el servicio a Dios, al que nadie obliga, sino el corazón y la conciencia.

Por eso, el Decreto solo viene a señalar, a mostrar que es el deber el servicio social, a afirmarlo en un sentido puro de obligación nacional. Por eso, deja a la conciencia individual que muestre en ca-

Se ocupan numerosos pueblos, cotas y otras posiciones, y se ha hecho elevadísimo número de bajas

### Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

#### EJERCITO DEL NORTE

**FRENTE DE ASTURIAS.**—En el sector oriental nuestras tropas han continuado su avance, cruzando el Alto Sella y han ocupado Tornín, Collado de Andrin, altura de Sixter, cota 800 al suroeste de la anterior, vértice de Vista Alegre y cota 241 y seguan avanzando a la hora de dar este parte.

La bolsa que quedó ayer en este frente ha sido reducida con la ocupación del macizo de Onao, Tresano, Eguera, Cordes, Lluve y las Rocas.

Nuestras tropas han cogido 148 muertos enemigos y han hecho 279 prisioneros. Además se han presentado en nuestras filas 111 milicianos, la mayoría de ellos con armamento.

En el sector del sur se ha batido energicamente al enemigo concentra-

do, ocupando nuestras tropas el macizo de Tapico.

Otra columna ha continuado su maniobra al este del macizo de Macondones, habiéndose presentado en nuestras filas 12 milicianos.

En el sector occidental sin novedades dignas de mención. Se han pasado 11 milicianos.

**FRENTE DE LEON.**—Se ha iniciado una importante maniobra y se han pasado 11 milicianos.

#### EJERCITO DEL CENTRO

**FRENTE DE MADRID.**—Fuego de cañón y de mortero en los distintos sectores.

**FRENTE DE ARAGON.**—Ha sido rechazado energicamente un ataque enemigo en el sector de Orna y otro a las lomas de Raspun.

En el sector sur del Ebro, también atacó el enemigo la línea Fuentes-Valdecalera, siendo energicamente

rechazado mucho antes de que se aproximaran a nuestra línea. En los demás frentes, sin novedad. Se han presentado en los distintos sectores de este Ejército, un teniente y 17 milicianos. Se han hecho 11 prisioneros.

#### EJERCITO DEL SUR

Se han rechazado distintos ataques enemigos a algunas posiciones de Peñarroya y Espiel.

rechazado mucho antes de que se aproximaran a nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedad. Se han presentado en los distintos sectores de este Ejército, un teniente y 17 milicianos. Se han hecho 11 prisioneros.

En el primero de estos sectores se ha llevado a cabo un reconocimiento en el sector del Salto del Vado cogiéndose más de 60 muertos de enemigo, entre ellos un comandante.

Salamanca, 11 de octubre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E. Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Doña María Peña Pazos

que falleció en Cáceres el día 11 de Octubre de 1937

a los 38 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales

### R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, don Manuel González Gil, Ingeniero Industrial de esta Jefatura; madre, doña Isabel Pazos Valencia; hermanos, doña Ramona, don Diego, doña Antonia y doña Petra; madre política, doña María Gil Navarro; hermanos políticos, don Gregorio Sánchez Soria, Médico, Don Urbano Moreno Iguar, Abogado Fiscal; doña Inés Peña Broncano; don Zenón, don Fernando, doña Josefa, don José, doña Margarita y doña Dolores González Gil; doña Victoria Gallego de la Torre; doña Enriqueta Ruiz Carrera; doña Victoria Díez Recio y don Zenón Enriquez González; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y le participan que hoy día 12, a las cuatro de la tarde, se celebrarán los funerales en la Parroquia de San Juan, y después tendrá lugar la conducción del cadáver.

La misa será el día 13, a las diez de la mañana, en la Parroquia de San Juan.

Casa mortuoria: Avenida de la Virgen de la Montaña, 16



# Se celebrará hoy en Zaragoza el homenaje a la "Madre del soldado"

## Todas las madres de los soldados del frente de Aragón irán a aquella capital

### En Francia triunfan los radicales-socialistas, según los primeros datos

Zaragoza.—Hoy con motivo de la fiesta del Pilar, se celebrará un homenaje a la Madre del Soldado. Asistirán todas las madres que tienen sus hijos luchando en el frente de Aragón, las que serán homenajeadas por las autoridades y el vecindario.

#### LAS SUSCRIPCIONES PATRIÓTIICAS EN BURGOS

Burgos.—Todas las suscripciones de carácter patriótico, abiertas en esta ciudad, se ven engrosadas con esplendor por el vecindario. La distinción de clases sociales. Para la del Tesoro Nacional un industrial ha donado 10.000 pesetas de importe de sus ganancias en el último ejercicio y una niña que ha obtenido en el pasado curso matrícula de honor ha hecho en regalo de 30 pesetas, importe de dicha matrícula.

#### EL ACTO DE HOY EN BURGOS SERA RETRANSMITIDO

Burgos.—Por radio Castilla y todas las emisoras nacionales se retransmitirá hoy, a las doce, el acto que tendrá lugar con motivo de la gran concentración estudiantil y en el que pronunciará un discurso el Jefe del Estado.

A las seis de la tarde será también retransmitida una charla de García San Jiz, alusiva a la solemnidad del día.

#### MISA DE CAMPANA POR LOS LEGIONARIOS CAIDOS

Logroño.—Con gran brillantez se celebró el pasado domingo en el paseo Escobedo, una misa de campana en sufragio de los legionarios muertos en el frente.

A la misa asistieron las autoridades y un gentío inmenso. Después hubo desfile de fuerzas, siendo las tropas muy ovacionadas.

#### AGRESION AL JEFE FASCISTA INGLÉS

Londres.—En Liverpool ha sido víctima de una agresión el jefe del partido fascista inglés. Un obrero comunista le lanzó una piedra hirriéndole en la cabeza y teniendo que ser hospitalizado. También fueron heridas unas treinta personas.

#### LA NOTA ITALIANA

París.—Se discute en la prensa con gran viveza la nota italiana sobre la conferencia tripartita. Esta mañana han conferenciado los señores Delbos y Chautemps. También se proponen conferenciar Delbos y León Blum.

#### LLEGA CHAMBERLAIN A LONDRES

Londres.—Llegó esta mañana el señor Chamberlain, que ha estado dos días en su casa de campo. El señor Eden, no regresará hasta el martes y por este motivo se ignoran los acuerdos del gobierno inglés sobre la nota italiana.

#### QUIEREN QUE SE LES ABRA LA FRONTERA FRANCESA

París.—Toda la prensa de Valencia protesta de la escasa ayuda que dice presta Francia al gobierno. En sus editoriales piden sea abierta la frontera francesa, para que entre por ella con toda libertad material de guerra y voluntarios para las brigadas internacionales.

#### LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN FRANCIA

París.—Hasta ahora los primeros datos recibidos sobre las elecciones municipales celebradas ayer, dan el triunfo a los radicales-socialistas, siguiéndoles los demócratas, republicanos de izquierda e independientes.

## Sección Religiosa

MARTES, 12 SANTORAL

Nuestra Señora del Pilar.—Santos: Berasán, cf., Dominica, Evagrio, Prisciano, Edesio, mrs.; Maximiliano, Walfrido, Moisés, Salvino, obs.; Eustaquio, pb.

### NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Es el día clásico de Zaragoza: es el gran día de España. Es el día en que conmemoramos aquel otro inmensamente dichoso, en que la Santísima Virgen mostró a los españoles, sobre la Columna bendita a las orillas del Ebro, su dulce amor maternal.

Y el amor del poderoso no viene nunca solo; viene acompañado de la protección y del destino honroso. Y el destino de España es el que conviene a una raza de hombres privilegiada, España fue destinada a ser centinela de la Fe católica en el Occidente de Europa, como Oriente hacia un mundo desconocido que ella le fué encomendado descubrir.

Y lo descubrió en este gran día de Zaragoza, en este día de España. Por eso la fiesta de la Raza descubridora de un mundo recibió toda su fuerza del Pilar, punto de apoyo de su palanca poderosa.

En la Raza que comenzó la reconquista de su suelo en Covadonga y la terminó en Granada; la que el 3 de agosto de 1492 salió del Puerto de Palos para tomar posesión de un nuevo mundo el 12 de octubre; la que el 2 de mayo de 1808 dió en Madrid el grito de la Independencia; y la que el 18 de julio de 1936 se levanta contra la mayor de las trañas en defensa de su libertad y de su honor y de su vida, en esta gran epopeya en que la Raza se superaba a sí misma, porque es la gesta de la Raza contra parte de la Raza.

¡Gesta bendita, la más difícil, la más dura y la más grande que pueda alguno haya hasta ahora realizado para acudir su escavitud y para la libertad del mundo entero! La Virgen del Pilar nos llevará al triunfo absoluto; y España, descubridora de mundos, será también salvadora del mundo.

### Cultos para hoy

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media. Vuelta diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

Santiago.—Mes de Octubre, con misas a las siete, ocho y nueve y media.

San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve, rosario a las seis y media.

En San Juan.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media, y rosario a las seis y media.

Santo Domingo.—Continúa el solemne novenario de N. S. del Rosario, con misas a las seis y media hasta las diez y ejercicio de la tarde a las seis y media.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y nueve y ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

## Anuncio

Se venden dos escaparates, una estantería mostrador y cajón, cuatro departamentos para comedores. Avenida Ramón y Cajal, 1 pral.

### «PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

### EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342  
-CACERES-

## En Cáceres se celebrarán diversos actos para solemnizar el día de la Raza

### Procesión con la imagen de la Virgen de la Montaña en visita de hospitales con motivo del XIII aniversario de su Coronación Canónica

### Fiesta literaria y artística en el Instituto de Segunda Enseñanza

Cáceres celebra hoy la Fiesta de la Raza y, con tal motivo, se han organizado por nuestras autoridades los siguientes actos:

Por la mañana.—A las ocho: Misa de Comunión general en la parroquia de Santa María.

A las diez: Solemne misa de medio pontifical, con asistencia de todas las autoridades, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor don José Ant. Ortiz, magistrado de la Santa Iglesia Catedral de Coria.

A las once y media: Desfile de autoridades y pueblo ante la Imagen de la Santísima Virgen de la Montaña y besamano.

Por la tarde.—A las cuatro y media: Fiesta literaria y artística en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, con arreglo al siguiente programa:

«La misión hispánica», trabajo del alumno José María Monedano.

«La España de los siglos XV y XVII», por el director de la Escuela Normal, don Miguel A. Ortiz Belmonte.

Lectura de la poesía de Rubén Darío, «Salutación del optimista», por la señorita Ángela Ruiz.

«Traducción filosófica Imperial», por el catedrático don Eugenio Frutos.

A las seis: Procesión de la Santísima Virgen de la Montaña en visita de hospitales, con el siguiente itinerario:

Plaza de Santa María, Hernán Cortés (parte alta), Godoy, Plaza de Santiago, San José, Plaza de San Blas, Peña, Muñoz Chaves, Plaza del Duque, Sancti Epiritus General Margallo, Avenida de Ramón y Cajal, Canalejas, Plaza de la Concepción (parte alta), Moret, Pintores (parte alta), Plaza de San Juan, San Pedro, San Ant. n. Comandante Sánchez Herrero, Hotel de Casas Baratas, Parque de Calvo Sotelo (parte alta), Avenida de la Virgen de la Montaña, Coón, Casas de Carrasco, Falangista Javier García Fernández, Plaza de San Juan, Pintores, Plaza del General Mola (por la parte del excentrismo Ayuntamiento), Arco de la Estrella y Santa María.

Nota.—La Corporación de la Virgen de la Montaña suplica al vecindario de la ciudad que se abstenga de colocar y preparar altares de parada en el trayecto de la procesión, según costumbre tradicional en estos casos, agradeciendo de antemano estas pruebas de fervor a la Virgen sin embargo en esta ocasión, dada la extensión del recorrido, estas paradas aumentarían notablemente la duración de la procesión.

Dichos altares se instalarán exclusivamente en las puertas de los hospitales que visita la Virgen, para allí recibir el homenaje de los gloriosos heridos de España.

No hace falta insinuar nada al vecindario, tan devoto de su Santa Patrona y amante fervoroso de las patrias tradiciones para que en el día de hoy todos los balcones de la ciudad aparezcan debidamente enlajados, sin que deban faltar las correspondientes iluminaciones.

## Ecos de sociedad

### LLEGARON:

De Almocharín doña Pura Jiménez de Merino con su hija Flora. —De Navas del Madroño, doña Carmen López de Tejada. —Se encuentra en Aldea del Cano, con su familia la señora de Pombal, nacida Teresa Durán, y sus hijos.

### SALIERON:

Para Zaragoza, doña Soledad García Peay, con sus hijas Luisa, señora de Higuero y Carmen. Esta última representará a Cáceres en los actos patrióticos que se celebran estos días en la capital aragonesa con motivo de la Fiesta del Pilar.

### UNA BODA

En la mayor intimidad, se celebró ayer mañana el matrimonio, enlace de la señorita Carmen Grande y el señor de Ejército y fun honroso de esta Delegación de Hacienda, don José Cervelló.

Apadrinaron a los ontrayentes los hermanos de la desposada, Pilar, señora de Alvarado y José Luis. Los nuevos señores de Cervelló salieron para Sevilla en viaje de novios.

### PRIMERA COMUNION

Ante el altar de la Santísima Virgen de la Montaña, ha celebrado su primera comunión, la niña Euclalía Escobedo de la Osa, hija de los señores Esobero (don Eusebio). Reciban éstos y sus abuelos los señores de la Osa (don Primitivo), nuestra sincera felicitación.

## Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de la dehesa «Marion de Abajo», para trazar con el mayor provecho, don Francisco Martín Pedrilla.—San Juan, 2 Cáceres.

## Sorteo de la Lotería de la Raza

Sevilla.—Se efectuó ayer el sorteo de la Lotería de la Raza, resultando premiados los números siguientes:

- Primer premio: 8.224; medio millón de pesetas. Corresponsión en San Sebastián.
- Segundo premio: 10.819; cien pesetas. En Santander.
- Tercer premio: 825; cincuenta mil pesetas. En Sevilla.
- Premiados con 5.000 pesetas: 14.374; 1.635; 4.711; 12.458.
- Premiados con 3.000 pesetas: 16.559; 16.519; 8.815; 5.977; 13.575.
- Premiados con 2.000 pesetas: 16.649; 16.676; 7.935 y 6.558.

## Anuncio

Se vende un piano semi-nuevo. Canalejas, 30.

### Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 12  
VENTA DE ASERRIN  
Rafael Conde Perozo  
Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

## Instituto de Reforma Agraria-Servicio Provincial de Cáceres

### ANUNCIO

Se arrienda la montanera de este año de las fincas «Fondón y Horco, Egidio Nuevo, Dehesa de Abajo y Matadero, Cerro Alto y Buenavista del término de Naval Moral de la Mata, y Las Cabezas del término de Casatejada. Podrán presentarse proposiciones por escrito por fincas o grupos de fincas antes de las 12 de la mañana del día 15 del actual, en lugar del 12 como se anunció.

A la hora y día indicado se hará la adjudicación con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en estas oficinas.

El jefe del servicio provincial, JOSE GONZALEZ GIL.

## No esperes a que el vecino cumpla con su deber para tu cumplir el tuyo. Da ejemplo entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario.

## El Bajá de Larache pasa por Cáceres

De paso para Salamanca llegó el sábado a esta ciudad el Bajá de Larache, Sidi Hamed Rasuni, acompañado de moros notables y el comandante señor Olmedo.

Los ilustres visitantes permanecieron el domingo en Cáceres visitando los hospitales y la parte antigua de la capital.

En las primeras horas de la mañana de ayer continuó el viaje, yendo a comer a Bañor de Montemayor. Durante su estancia entre nosotros, las autoridades les atendieron como se merecen y el pueblo les hizo objeto de aplausos, vivas y aclamaciones.

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON  
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258-CACERES

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus  
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana  
CACERES

## CHOCOLATES

Tomás Pérez  
SON LOS MEJORES

## CAFE VIENA

Carlos Municio  
HAY HELADOS  
PINTORES, 16. — TELÉFONO 174.  
CACERES

## BACHILLERATO

### CLASES DE MATEMATICAS

Licenciado en Ciencias: DON TOMAS MARTIN GIL  
SERGIO SANCHEZ, NUMS. 5-7, BAJO  
CACERES

## Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción  
FERRERIA Y FERRONIALES

## Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

### EL MEJOR SURTIDO

## MENDIETA

Para Bocadillos  
1-1 especiales 1-1  
**La Mallorquina**  
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.  
General Esponda, 4 — Teléfono, 264



# «La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros  
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.  
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES  
**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
San Pedro 10 - Teléfono 199

# Los dos poetas de la Raza

En el pasado, ningún poeta español se dio tan por entero a España como Zorrilla. «Cristiano y español —dijo él—, con fe y sin miedo, con mi religión, mi patria canto». Ninguno interpretó tan felizmente como él estados emocionados de la raza. Ninguno supo, como él, dar cerne y sangre al Romancero y alento y movimiento a la Historia lanzar a las calles de su siglo, entre los misticos y los realistas, apestes de coya y de torija, capitanes de capa y chambergo, nobles de gesto impávido y juvenis de severa faz. La cáustica profecía de la resurrección de la carne ha sido dada por este mago de la estrofa, a cuyos inmortales conjuros resucitaron ocho siglos españoles.

Y la raza, que en ocho siglos abre las puertas de la Historia con llaves de inmortalidad; a raza, que se viste del aliento del heroísmo entre las llamas de Namancia; que pelea con hordas y a campo libre frente a las hordas de Alarcó; la raza patriarcal bajo la escama de León Cavo, intrépido con sus mesnadas de M.º C.º legisladora sabia en los primeros fueros y cartas pueblas; estoica ante las hogueras de Garlano... La raza augusta de rey sabio de rey monje y del rey conquistador; a que incendia las ruinas de Cortés y hace esclavos a Moctezuma y Capulicán; la raza de las noches tristes, de predicación de Pedro de Alcántara y del predicador de Santa Teresa; de la frase del labrador «Empeñados, que al var que Napoleón se lleva a Fernando VII exclam.: «A ese le traen los nosotros», y del bando del acaudalado de Mostoles: «La raza porrenne, porque es energía y cristianismo».

El verbo de esa raza antes fue Zorrilla, como ahora lo es Pemán. La casa donde Zorrilla nace, en Valladolid, es la de una calle casi mística; toda en silencio, a pie de la vieja torre.

Cuando el poeta niño, con su precor me amolaba, saca al balcón sus ocho años, la calle está en silencio y la torre, con voz sin abios, habla.

Por la esquina, un canónigo pasa. Suena el pregón de un ciego de romances. Cruzan años covachucillas con antiparras y bastón. Vuelan sobre la torre mil vencejos. Las campanas hacen el «Angelus». El niño se estremece y el libro tembala en sus rodillas.

Entra Bibiana la nodriza: —Niño, ¿no oiste la oración? ¡Deja el libro! El señor relator está al llegar.

El niño obedece. Da triste adiós a la torre y a los vencejos y entra en la sala de las cornucopias. Se oyen pasos. El relator llega. Repulsa a la nodriza: —No quiero nada.

También rechaza al niño asperamente: —Dejame.

Y, mientras la nodriza enciende el velón, el niño de ocho años llora lágrimas como un hombre.

Han pasado veinte años. Zorrilla hace muchos abandonos y se escapó de la casa paterna. El abogado no quiere ser. A Madrid llegó el día del entierro de Larra y de él salió un grito y célebre. Al salir del cementerio fue llevado a Gernés, donde comió con Bretón, González Bravo, Ventura de la Vega, Hartzenbusch y García Gutiérrez. Al día siguiente, con nuestro gran Donoso Cortés, fue a «El Porvenir» y nombra redactor del folletín literario con sesientos sesis reales cada mes. Una fortuna entonces.

Zorrilla, en su leyenda incomparable, leyenda del Cid, describe así la entrada de Diego Laínez en su castillo de Vivar.

La capa a tomarle un mozo fue, mas él le dijo: ¡Apartal! Y umbral adentro metiose de sus hombros arrastrándola.

Salió al descanso a abrazarle su mujer; mas él negándole su abrazo, le dijo: ¡Quíjala, que quien me toca se mancha.

Siguió adelante, siguióle la familia acojonada, triste y silencioso séquito formándose hasta la cámara; mas él, volviéndose a todos, en el umbral de la estancia les dijo con gesto duro y voz descompreta y áspera: —¡Nadie conmigo. No quiero ni necesario ya nada!

Y cada uno a su cuarto! ¡Dios nos alumbrará mañana!

Pasó la noche y a la mañana, no Diego Laínez, su hijo: Rodrigo, con voz de trueno que retumba en las montañas dijo, medio cuerpo echando por cima de la baranda: —¡Hijosdalgos de Vivar!

¡Vuestro honor tiene una mancha! ¡Hay un hombre que a mí padre puso la mano en la cara!

¡A caballo! ¡Y con su sangre mientras no quede lavada, que a Vivar no vuelva vivo un solo hombre de mi raza!

Dijo, y cerrando el balcón pidió el caballo y la lanza y a punto de mediodía partía con la mesnada.

¡Gloriosísimo día de la Raza del Segundo Año Triunfal de 1937.

Ya demostrastes España, ser lo que fuistes. La canalla que te creyó muerta está apastada. Tienes lo has demostrado en la épica gesta actual, todo lo excoiso que tuvistes: raza cristiana, perenne, heroica e inmortal; Caudillo porrenne elegido por Dios para que te salvaras y hasta poela de tu rara, como Zorrilla, cristiano y español. Pemán sublime, que te canta:

Campos de España infinita, caminos de aquel octubre, ¡qué olor de Historia naciente en tanta podredumbre!

Y aquellos héroes caídos, ¡qué humildes entre las verbas y entre las flores qué dulces!

¡Cómo la anchura del campo a él olo los disminuye!

Y cómo iguala la muerte los rojos y los azules!

¡Qué amor de sol los acerca. Qué par de tierra los une. Nadie es nada. Todos son añabas que se restan en un romance sin nombre en un olvido sin cruces.

Cómo se achica aquel bravo, ¡qué capitán se pudre. Y la miliciana aquella de entreabiertos ojos azules con su fusil y su mono muerta en la yerba de bruce.

¡Qué montecillo tan leve de campanillas azules!

Pero Dios sabe los nombres los separa en las nubes

JOSE IBARROLA

## Anuncio

Se necesita un chico meritorio en la Cooperativa consumidores, Cuartel Viejo.

## SEÑORAS

No hagan ustedes sus compras de jabón para el lavado de sus ropas, sin antes ver la clase y precio del que se expende en la CASILLA NUM. 113 del MERCADO de esta CAPITAL.

JABONES elaborados con buenos aceites de la OLIVA ESPAÑOLA.

No se venden en ningún establecimiento de esta Ciudad.

También pueden adquirir en la misma Casilla leña superior para la ropa a precio sin competencia. De venta en el Mercado, Casilla número 113.

Rechacen las imitaciones

## CURSILLO DE MORAL PARA ENFERMERAS

Ha sido organizado por la Juventud Femenina de Acción Católica

La Juventud Femenina de Acción Católica, contando con la autorización de las autoridades competentes, organiza un Curso de Moral para enfermeras.

Dará comienzo el día 13 con el siguiente horario:

Para las enfermeras de los hospitales números 4, 5, y 6 y hospital de Pañanga, las lecciones serán por la mañana a las 11 en el hospital número 4 y para las enfermeras de los hospitales números 1, 2 y 3 serán las lecciones en el hospital número 1.

El curso durará seis días; los temas son de gran importancia para las enfermeras.

Se espera la asistencia de todas a este curso.

Se encuentra en Burgos el alférez más joven del ejército nacional

Tiene 13 años y fué asistente del general Aranda

Burgos.—Ha llegado a esta capital el alférez más joven del Ejército nacional.

Cuenta 13 años de edad y se llama Manuel Bau Barros, perteneciendo al sexto Regimiento de Zaragoza número 30.

Durante el asedio de Oviedo se destacó por sus hazañas heroicas y fué asistente del general Aranda.

Convivió con los elementos rojos en Gijón, que visitaba con frecuencia en calidad de espía, hasta que un día le descubrieron, por lo que ordenaron su encarcelamiento en la cárcel de aquella población.

Poco después logró huir, matando a uno de los carceleros y regresando a Oviedo.

Aranda, reunió a la oficialidad, colocando al joven aludido la estrella de seis puntas.

Todos los ascensos del nuevo oficial han sido publicados en el «Boletín Oficial del Estado».

# Llega el Cardenal Segura a Cádiz

Hoy hará su entrada solemne en Sevilla

El Ayuntamiento de Osuna pide se nombre al general Queipo de Llano primer caballero de la Orden Imperial de Flechas Rojas

## EL CARDENAL SEGURA LLEGA A CADIZ

Sevilla.—Procedente de Roma, el sábado llegó a Cádiz el Cardenal Segura.

Fuó recibido por las autoridades y público, que acudieron a darle la Bienvenida.

El Cardenal Segura hizo entrega de las Bulas al vicario capitular de Sevilla, anunciándole que hoy lunes el dean tomaría posesión en su nombre del Arzobispado de Sevilla y el martes, Fiesta de la Raza, el Cardenal Segura hará su entrada solemne en la capital andaluza.

## 5 000 ANDALUCES A LA FIESTA DE BURGOS

Sevilla.—Han salido cinco trenes especiales con 2 800 personas procedentes de todos los puntos de la Andalucía liberada, que se proponen asistir a los actos que se celebrarán en Burgos.

Una muchedumbre entusasta despidió a estos andaluces, que representarán el Sur de la nueva España en los actos solemnes de Burgos.

## ARNOLD WISON ASEGURA EL TRIUNFO DE FRANCO

Londres.—El miembro conservador de la Cámara de los Comunes inglés, señor Arnold Wison, en una conferencia que ha pronunciado sobre el tema de España, ha augurado el triunfo del General Franco.

## LLEGAN 1 200 REFUGIADOS FRANCESES

San Sebastián.—El sábado llegaron a Irún, procedentes de Francia, donde han sido expulsados por el gobierno de dicho país 1 200 refugiados que fueron atendidos por la beneficencia del Estado y Auxilio Social.

Muchos de estos refugiados ya salieron para sus puntos de origen.

## LA RECAUDACION DEL PLATO UNICO EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Continúa con gran éxito la recaudación del Plato único y del día sin postre, en Zaragoza y su provincia.

Hasta la fecha se han recaudado en total por Plato Único 2.164.023'91 pesetas y por el día sin postre, 74.779'95 pesetas. Quedando pendientes de liquidación varios pueblos de la provincia.

## EN HONOR DE QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—El Ayuntamiento de Osuna ha acordado pedir que se nombre al general Queipo de Llano primer caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas e invitar a los ayuntamientos andaluces a que se sumen a esta petición.

## LOPEZ PINTO EN SANTANDER

Santander.—El sábado a las seis de la tarde, llegó el jefe de la sexta División general López Pinto, acompañado de su hija que en nom-

bre del Generalísimo asistirá a los actos que se celebrarán organizados por F. E. T. de las JONS, en memoria de los montañeses inmolados por los asesinos rojos.

El general López Pinto fué recibido por las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, mientras una escuadra de primera línea de Falange Tradicionalista le rendía honores.

En la villa Piquel del Sardinero donde se hospeda el General, conversó con las autoridades.

## EL GOBERNADOR DE SANTANDER VISITA REINOSA

Santander.—El gobernador civil estuvo el sábado en Reinosa, con motivo de constituir la gestora de esta ciudad.

Por este motivo el pueblo dió una nueva muestra de su entusiasmo. El gobernador recorrió la demarcación de Valderredijales apreciando los destrozos causados por los rojos y prometió hacer todo lo posible para contribuir a la reparación de los mismos a medida que lo permitan las circunstancias.

a mujer española se vé libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la "campaña para abrigo del combatiente"

## La Patrona del Cuerpo de Correos

Hoy asistirán los empleados a una misa en Santo Domingo

Hoy, a las ocho de la mañana, los funcionarios de Correos de la Administración de Cáceres, asistirán a una misa que tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo (Padres Franciscanos) para festejar de esta forma, el día de su Patrona, la Virgen del Pilar.

También asistirán a los actos devocionales con motivo de la festividad del día se celebrarán en nuestra capital.

## Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. — Lux y Fibra —

Oficina: Santiago, número 14, principal CACERES

## Dice el «Giornale D'Italia»

Siguen las infracciones de Francia y Rusia a la no intervención

Roma.—Basándose en un extenso material el órgano oficial «Giornale D'Italia» en su editorial del sábado demuestra las constantes infracciones a la no intervención, cometidas por Francia y Rusia.

Entre los datos, que llenan columnas enteras de periódicos, merece especial mención la cita por nombres de 154 barcos que se dedican constantemente al transporte de contrabando de guerra desde Marsella y navegando dentro de las aguas territoriales francesas.

De este modo, termina diciendo el director del «Giornale D'Italia», una vez más queda demostrado cómo ha cumplido la Francia del frente popular la política de no intervención y por que los Diarios izquierdistas franceses atacan d'arjamente a Italia.

## Lea V. «Extremadura»

# ¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349 — CACERES

## CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

## "MUSEVM"

STO. DOMINGO, 3. TELEFONO 177. DIRECTOR: D. Ponciano M. González, DR. EN LETRAS

BACHILLERATO INGRESOS PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE

Las alumnas son vigiladas por una Señorita Inspectora. CLASES GRATUITAS, durante el verano, para los alumnos matriculados antes del 15 de Octubre.

APARATO DE PROYECCION «LEITZ»

Contra todos los dolores

# Cafiaspirina

## La aviación española sigue dueña del espacio

Consigue derribar dos aviones enemigos en Palma de Mallorca

Salamanca.—La aviación nacional, dueña del espacio, acaba de realizar una nueva proeza para aumento de su gloria y nuestra victoria como suya, difundiendo el espíritu de la osadía de los pilotos españoles.

El jueves pasado, y en diferentes incursiones, intentó la aviación roja un bombardeo de la ciudad y puerto de Palma de Mallorca. No solamente fueron rechazados y puestos en fuga los «ratas» enemigos en cuantas ocasiones intentaron llevar a cabo la agresión, sino que, además, podemos afirmar categóricamente, y con conocimiento pleno de toda la verdad de lo que decimos, que los aviadores nacionales consiguieron derribar dos aviones enemigos, otro casi seguro que se supone cayó en las inmediaciones de Tarragona.

Con esta noticia clara y terminante, quedan desmentidas todas las patrañas enemigas emitidas por las emisoras rojas, que, con la faalacia, acaba de realizar una nueva proeza para aumento de su gloria y nuestra victoria como suya, difundiendo el espíritu de la osadía de los pilotos españoles.

La verdad, lo repetimos, es que el derribo de los aviones rojos, que fué castigado derribando dos de sus aviones, y averiando otro muy seriamente, sin que, por otra parte, hubieran podido lograr ni uno solo de sus objetivos.

Se arriendan los apropiados de hierbas y bellotas de las fincas «Riscos» y «Valdetrujillos», del término municipal de Cáceres.

Para tratar, con don Ginés Liberal, en Alsedá.

Suscribase a EXTREMADURA

## Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT

Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Accesorios-Aceites

Ronda de Cánovas-CACERES Teléfono 232

FUNERARIA

# Nuestra Señora de la Montaña

## ANGEL CASARES

Servicios esmerados y médicos

Clavellina, núm. 1 - Cáceres

En breve se trasladará a Concepción, n.º 2 (Palacio de la Isla)

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

# Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

Cangas de Onis destruído por los dinamiteros

La horda incendiaria

La horda roja ha hecho victima de su barbarie al pueblo de Cangas de Onis. Al huir le han prendido fuego y le han quedado casi totalmente destruido...

No necesita el mundo de este nuevo atentado criminal y cobarde para saber cuales son los instintos de la canalla de Valencia. Denunciamos sin embargo el caso, como una prueba más que pone de manifiesto a ese ejército de asesinos e incendiarios, que van dejando tras de sí una estela de dolor y ruinas.

Ya lo anunciaron sus jerifaltes: el propio Belarmino Tomás, tiranuelo cobarde, con entrañas de hiena, que ha jurado a los suyos convertir a la región asturiana en un montón de ruinas, lanzó un día la consigna miserable: «El fascismo no encontrará en Asturias más que un montón de escombros». Y los suyos, ese ejército maldito de la desesperación que arrasa ciudades y en caravana infernal va trocando palacios y viviendas en montones de cenizas y enciende la llama en todos los hogares y remueve hasta los propios cimientos de las montañas siempre verdes del Principado, con ese estertor de muerte condenada, son oía y azote de vandalismo sádico, con ansias de ruina, con ambiciones de miseria, con instintos diabólicos de infierno desbandado.

La destrucción de Cangas de Onis, Isoba, Tarna y otras treinta poblaciones mas de Santander. Vizcaya y Asturias, no son un mero episodio, sino la obra de la anticivilización puesta al servicio de Moscú.

La destrucción de nuestros tesoros de arte, de nuestros pueblos, de nuestros hogares y los asesinatos en masa de ciudadanos honrados, constituyen un problema que rebasa la obra estrictamente nacional.

Sépanlo todos los pueblos que ayudan a los asesinos de Valencia; sépanlo los que con barcos protegen a los desalmados y niegan amparo a poblaciones civiles que tienen en el gobierno cristiano de Franco su valimiento y su seguridad.

Sépanlo todos esos pueblos: al ayudar con su dinero a las hordas inhumanas de asesinos e incendiarios, se hacen solidarios de tanto crimen y tanta destrucción, perpetrado con premeditación y alevosía.

Sépanlo el mundo entero. España no puede dejar impune estos crímenes cobardes. No habrá perdón para los incendiarios que vendieron a la barbarie su c razón y sus entrañas.

Del frente de Madrid

Los rojos asustados por la niebla cañonean sin eficacia

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 11 (por teléfono). — Día de lluvia suave, pero molesta para nuestros muchachos que defienden estas posiciones de la sierra.

Las alturas de estas montañas han aparecido esta mañana cubiertas de una densa y blanquecina niebla que no gusta a nuestros soldados por lo que puede tener de ocasión para la traición. Tam poco deben los rojos estar muy conformes con ella, porque hoy han acusado un pánico horroroso, pensando que a lo mejor nosotros les atacáramos, aprovechándonos de la poca visibilidad.

Para estar seguros de que no le atacáramos, han cañoneado nuestras posiciones durante mucho tiempo y con gran intensidad; no hace falta resaltar el gran fracaso y prueba de ello es que nosotros no hemos puesto en juego nuestras baterías. para que así se convencieran de su mayúsculo ridículo. Constantemente se pasan milicianos y soldados que nos cuentan detalles de la vida en Madrid. Nos dicen que «aquella ciudad alegre y confiada» de otras veces, es hoy un pueblo muerto, con las calles sucias, basura amontonada por todas partes, sin alimentos y...

Del Gobierno Militar de Cáceres

RELACION de las entidades que en el día de la fecha han entregado cantidades con motivo de «El día del homenaje de la retaguardia al frente» celebrado el día 25 de julio pasado.

Del Ayuntamiento de Bohonal de Ibor, 98'80 pesetas. Total, 98'80 pesetas. Cáceres, 11 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

Los conquistadores

Como creyeron solos lo increíble, sucedió que los límites del sueño transpusieron, y el mar, y el imposible... Y es todo elogio a su valor, pequeño.

Y el poema es su nombre. Todavía, decir Cortés, Dizarro o Alvarado, contiene más grandeza y más poesía de cnanía en este mundo se ha rimado.

Capitanes de ensueño y de quimera, rompiendo para siempre el horizonte, persiguieron al sol en su carrera.

Y el mar, alzado hasta los cielos, monte, es entre ambas Españas sólo digno cantor de sus hazañas.

MANUEL MACHADO

La charla del general

Los marxistas intensifican sus campañas en el Extranjero

Sevilla, 11 (10'30 n.).—Buenas noches señores: Comienza esta noche el general su acostumbrada charla, hablando de las propagandas que los marxistas hacen en el extranjero. Esta campaña se intensifica ahora, aumentando los presupuestos de Valencia, todo a costa de los robos llevados a cabo en los bancos y casas particulares.

Entre las figuras que se destacan en América, como propagandista, está la del «contadizo» como dirían los gallegos, de Marcelino Domingo. ¡Es un tipo para las propagandas! Hace el general un retrato de esta figura grotesca y vergonzante y termina leyendo unas declaraciones que ha tenido el cinismo de hacer insulando la memoria ragnada de nuestro Calvo Sotelo, asesinado violentamente por ellos. ¡Infame! El, el sinvergüenza más ladrón de todos los canallas marxistas, atreverse a injuriar al hombre que todo lo valía y que todo lo sacrificó con la vida por salvar a la Patria. No puede el mundo dar crédito ni escuchar al que se reze de autoridad moral para hacer declaraciones, porque además de vender a su Patria, la despojó en concomitancia con el resto de la cuadrilla.

Alude luego el general a la nota que Italia ha enviado contestando a los gobiernos de Inglaterra y Francia, sobre las cuestiones del Mediterráneo, y en cuya nota Italia pone de manifiesto cuanta es su energía y cual es su posición frente a la injusticia. ¡No más soberanías absurdas y asquerosas, ni voluntades de mangoneadoras sin conciencia que arropan el derecho y se saltan la moral de las leyes internacionales, para hacer capricho de sus intereses! ¡Se acabó esta táctica evigla y en desuso! Da a continuación el general algunas noticias de las emisoras y diarios marxistas, algunas con esa gracia especial que adorna a las idio-

teces rojas como aquello de «¡adelante, soldados del pueblo! El mundo y las democracias os contemplan. Vuestra será la victoria. La república ganará la guerra... etc., etc.»

¿Qué tal? ¡Es magnífico marxista! De operaciones; en el Norte, sector oriental de Asturias, se ha seguido avanzando por el alto del Sella, ocupando Tornin, cota 800, vértice Vista Alegre, Elguera, macizo Arnao, etc.

En el Sur, se ocupó el macizo de Tapicu y han sido muchos los milicianos pasados.

En el centro, sin novedad. En Aragón, el enemigo atacó nuestras posiciones de Orna siendo rechazado duramente. Y nada más. Buenas noches, señores.

Santander celebra solemnes actos en memoria de las victimas montañesas

Se da el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la antigua plaza de la "Libertad"

Santander.—El domingo, a las diez de la mañana, se verificaron en el Cabo Mayor los actos solemnes organizados por FET de las JONS en memoria y homenaje de las víctimas montañesas por la ferocidad de los rojos. Un genio superior a 40.000 personas daba un aspecto imponente a aquel lugar.

En el primer piso del edificio del faro se había instalado un altar rodeado de los atributos de Falange Española Tradicionalista de las JONS, banderas y otros severos adornos, existía una cruz monumental. A las once de la mañana se dijo la Misa, oficiando el señor Obispo.

En una tribuna a la izquierda del Altar se hallaban las Autoridades rodeando al General López Pinto que ostentaba la representación del Generalísimo. Las Milicias de FET, prescriaban guardia de honor.

En el momento de la consagración la emoción fué profunda, mientras el genio permanecía de rodillas y las bandas de Música tocaban, la aviación volaba sobre el túmulo instalado en una barcaza sobre la que los aviadores arrojaron flores, lo mismo que sobre los acantilados por donde los asesinos rojos arrojaban a sus víctimas.

Después de rezado un responso por las víctimas, el General López Pinto pronunció un discurso emocionado, bellísimo y patriótico aludiendo al apoyo espiritual que nos prestan los países amigos y la labor extraordinaria del Candillo. Terminó vitoreando a Alemania, Italia y Portugal, contestando exténtóreamente la multitud que aclamó a Franco y vitoreó a España hasta enronquecer.

Después en el Sardinero se celebró un brillantísimo desfile ante las Autoridades, El General López

Frente de Asturias

Los asturianos evacuaron Cangas de Onis y asesinaron a los que se resistían

Frente de Asturias, 11 (12 n. (Crónica del corresponsal del Cuartel General del Generalísimo en el frente de Asturias.)

Con el fin de no perder ni un momento la marcha de nuestras tropas del sector leonés, donde me encontraba ayer, me trasladé urgentemente al sector oriental de Asturias, para seguir a las tropas que allí operaban y comprobar la destrucción de Cangas de Onis, importante población del principado, la tercera por su importancia. Ayer fué ocupada en heróica lucha por las tropas de España.

Segun informes que me proporcionan algunos de los que lograron refugiarse en las cuevas, los rojos antes de abandonarla saquearon todas las casas llevándose todo lo que en ella había, trasportándolo en las carretas de los labriegos y vehículos requisados a tal efecto.

Hace tres días evacuaron la población civil y los que resistían a la orden de los dinamiteros gran asesinados en medio de la calle. Hasta una pobre mujer que se encontraba en trances de dar a luz, hubo de salir. Solo unos cincuenta lograron escapar y refugiarse en los montes.

La orden de destruir Cangas fué dada el sábado por la tarde. No queda nada de esta bella población; todo está incendiado o destruído. El vandalismo ha impreso b en sus huellas.

El batallón encargado de llevar a cabo el incendio, el 220, sabía que nuestros soldados se detendrían ante el espectáculo de las llamas y se dieron prisa a escapar.

Este batallón que presumía de valentía cumplió exactamente la orden de retroceder ante el avance de nuestros soldados.

Nuestras tropas han reducido la boya que quedaba de ayer y han ocupado algunas posiciones, cotas mates y pueblos, Collado de Andrin Oneo, Cardes, etc.

Son muchos los milicianos que se pasan a nuestras filas. Nuestros soldados recogieron por el sector orient-

tal más de ciento cuarenta y muertos e hicieron 279 prisioneros, se presentaron 111 milicianos y heridos, casi todos ellos con armas.

Como nota triste para nosotros en esta jornada, tenemos que contar la muerte del jefe del cuartel de Regulares de Tetuán, comandante don Juan Cruz, que cayó do terminaba de escalar una cañista. Había que subir y el mismo comandante ordenó el ataque a cañistas y bombas de mano y a la cabeza sus soldados avanzó venciendo al enemigo; al coronar la cumbre, balazo le hacia caer al suelo, de haber resistido otros dos en la calada. A su cadáver se le impuso medalla militar, que es el galardón de los que saben como él, defender a la Patria.—TEBIB ARRUMI.

Nombramientos merecidos

Don Narciso Madera subdelegado provincial de Prensa y Propaganda

Ha sido designado para desempeñar el cargo de subdelegado del Estado de Prensa y Propaganda en provincia, nuestro distinguido pañero en la prensa y alcalde de ciudad, don Narciso Madera, V. R.

Para el cargo de delegado de Prensa y Propaganda de Falange y de la Falange Tradicionalista y de las JONS, ha sido nombrado el que hasta poco fué redactor jefe de EXTREMADURA y querido compañero, don Juan Mán Cebriján.

Ni que decir tiene la satisfacción que nos han producido ambos nombramientos recabados en tan guijos periodistas, a quienes mere nuestra más cordial y sincera licitación.

Tenemos la seguridad de que los citados cargos han de ser una labor muy beneficiosa para nuestro glorioso movimiento nacional.

Levadura "Hercules"

— LA MAS PURA — LA DE MAS FUERZA

DEPOSITOS: San Antón, número 5, primer Casas Baratas, D. núm 11 (1937)

Casa de España. La multitudinaria y brillante evasión de los bellos cursos del alcalde de Santander del General López Pinto y de dre Muñecas. Al final tuvo un magnífico desfile.

Del frente de Aragón

Se limpia la zona recién ocupada se vuelve a castigar al enemigo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 11. (Por teléfono).—Hoy ha sufrido el enemigo nuevo quebranto por estos sectores del alto Aragón. Nuestros soldados, después de su conquista, se han dedicado a la limpieza de esta zona del sector de Saviniano que cayó en nuestro poder estos últimos días.

En los reconocimientos se encontraron con el cadáver de un comandante que debe ser el comandante Rincón, jefe que mandaba este sector de los rojos. Estaba tendido en una camilla; junto a él estaban los cadáveres de los camilleros. Es de suponer que cuando intentaban trasladarlo herido a la retaguardia cayeron también ellos ante la velocidad de nuestros muchachos.

Hemos visitado Casbas. Es un pueblo pequeño que los rojos han casi destruído como en todas partes. La mayoría de sus casas que están incendiadas.

Los rojos intentaban un avance por Biescar y Santa Elena, con intenciones de llegar al valle de Canfranc; pero se encontraron con que esas posiciones estaban debidamente defendidas y hubieron de desistir

sufriendo como es natural el quebranto de oscuridad.

En este intento tomaban parte de veinte mil hombres; se dice los evadidos que la mayoría eran italianos, reclutados últimamente dirigidos habían hecho una campaña en la prensa y por los medios en toda Cataluña, para crear a los incautos que entraron en dos días tan solo conquistando Saviniano y rápidamente en Casbas. Pero en vista de los fracasos, se han enontrado un verdadero aprieto, pues la generalabla expiaciones a este respecto y ellos han tenido que embustes para mantener el moral de la gente y de los batallones desmoralizados.

En los demás sectores, se ha habido alguna novedad. Se entraron en nuestras filas varios milicianos rojos.

El enemigo intentó también hoy por los sectores de Canfranc por la línea de Fuente-Vallera; no se esperaba una batalla decisiva y retrocedió a batallas de muertos y prisioneros, siempre. Esos son sus últimos pasos tras fracasos.—LOGOS.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN D. Evasio Andrada Sánchez. Cabo del Regimiento de Infantería Arg. 1 núm. 27, que murió gloriosamente por Dios y por la Patria El día 14 de Octubre de 1936. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P. Su padre don Agapito Andrada Pérez; hermanos José, Damián, Erasmo, Guadalupe y Sabina; hermanas polícas Antonia Andrada y Francisca Pérez; tíos don Felipe Sánchez y demás familia. Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma. Casar y Octubre 1937. Las misas de funeral de cabo de año tendrán lugar los días 13 y 14 del actual en la Iglesia parroquial de Casar de Cáceres.